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Se souvenir de la brebis
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Pamatujme na ovce
Starší William K. Jackson
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Conférence générale d’octobre 2025

Le principe de dénombrer et de rendre compte 
fonctionne. C’est la manière du Seigneur.

Le Christ est le Bon Berger. Chacun des 
membres du troupeau est précieux à ses yeux. Il 
a montré comment prendre soin du troupeau et 
nous a enseigné par ses paroles et ses actes les 
qualités d’un bon berger : connaître ses brebis 
par leur nom, les aimer, retrouver celles qui sont 
perdues, les nourrir et, finalement, les ramener 
de nouveau au foyer. Il attend de nous que nous 
agissions de la même manière en tant que bergers 
adjoints.

L’exemple de Moroni, ancien prophète et 
berger exceptionnel, nous en apprend beaucoup 
sur ce que l’on peut faire pour servir à la manière 
du Seigneur. Il a vécu à une époque très difficile. 
Il ne bénéficiait pas de téléphone portable, d’or-
dinateurs ou d’Internet. Mais il a réussi à suivre 
attentivement les brebis. Comment y est-il par-
venu ? Nous avons un aperçu de sa méthodologie 
dansMoroni 6. Nous y lisons que les membres 
« étaient comptés parmi le peuple de l’Église du 
Christ ; et leur nom était pris, pour qu’on se sou-
vînt d’eux et qu’on les nourrît de la bonne parole 
de Dieu, pour les garder dans la voie droite. […] 
Les membres de l’Église se réunissaient souvent 
pour jeûner et pour prier,et pour se parler l’un à 
l’autre du bien-être de leur âme» (Moroni 6:4-5).

Pour Moroni, tout était une question de 
personnes, de noms ! Il savait dénombrer et 
rendre compte afin qu’on se souvienne detous. Il 
remarquait ceux qui étaient en difficulté ou qui 
erraient, permettant ainsi aux saints de discuter 
de leur bien-être en conseil. Comme le berger qui 
a laissé les quatre-vingt-dix-neuf autres brebis, en 
sécurité, j’en suis certain, pour aller à la recher-

Zásada mít o druhých přehled a pečovat o ně fun-
guje. Je to Pánův způsob.

Kristus je Dobrý pastýř. Každý ze stáda je pro 
Něj drahocenný. Vytvořil vzor pastýřské péče a 
slovem i skutkem nás učil vlastnostem dobrého 
pastýře – včetně toho, že máme své ovce znát 
jménem, mít je rádi, nacházet ty, které se ztratily, 
sytit je a nakonec je dovést zpátky domů. Oče-
kává od nás, že budeme jakožto Jeho pomocní 
pastýři dělat totéž.

O tom, jak sloužit Pánovým způsobem, se 
můžeme naučit mnohému od dávného proroka – 
a výjimečného pastýře – Moroniho. Žil ve velmi 
obtížné době, kdy neměl k dispozici mobilní 
telefon, počítač ani internet. Ale měl přehled o 
svých ovcích. A jak to dělal? S jeho metodikou 
se můžeme letmo seznámit vMoronim 6. Čteme 
tam, že členové „byli počítáni mezi lid církve 
Kristovy; a jejich jména byla zaznamenána, aby 
na ně mohlo býti pamatováno a aby mohli býti 
vyživováni dobrým slovem Božím, aby je udržo-
valo na správné cestě. … Církev se často scháze-
la, aby se postili a modlilia aby jeden s druhým 
mluvili o blahu svých duší.“ (Moroni 6:4–5; 
zvýraznění přidáno.)

Moronimu šlo především o lidi – o jména! 
Uplatňoval zásadu mít o druhých přehled a pečo-
vat o ně, aby bylo pamatováno navšechny. Svatí 
věděli o každém, kdo měl potíže nebo bloudil, 
což jim umožňovalo diskutovat o jeho blahu 
na radách. I od nás se žádá, abychom tak jako 
pastýř, který zanechal oněch devadesát devět ovcí 
(jsem si jist, že v bezpečí) a vydal se za tou, která 
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che de celle qui était perdue (voirLuc 15:4-7), 
il nous est demandé d’être tout aussi attentifs à 
nos troupeaux, de les compter, de nous souvenir 
d’eux, et d’aller et de faire de même.

Quand j’étais dirigeant de mission en Inde, 
je me souviens avoir demandé à un jeune prési-
dent de branche quels étaient ses objectifs pour 
l’année à venir, notamment : « Combien d’hom-
mes allez-vous préparer à recevoir la Prêtrise de 
Melchisédek ? » Il a répondu immédiatement : « 
Sept ! »

Je me demandais d’où il avait bien pu tirer, 
comme par magie, ce chiffre très précis ! Avant 
que je puisse répondre, il a sorti une feuille de 
papier sur laquelle étaient écrits sur le côté les 
chiffres d’un à sept. Sur les cinq premières lignes, 
on lisait les noms de personnes déjà identifiées, 
que son collège d’anciens et lui allaient inviter 
et encourager à recevoir la bénédiction de la 
prêtrise. Bien sûr, j’ai voulu en savoir plus sur 
les lignes six et sept restées vides. Secouant la 
tête avec sympathie, il m’a dit : « Oh, frère, nous 
allons certainement baptiser au moins deux 
hommes au début de l’année qui pourraient avoir 
la prêtrise d’ici la fin de l’année. » Ce dirigeant 
remarquable comprenait l’importance de dénom-
brer et rendre compte.

Le Christ a organisé son Église de manière 
à ce qu’aucune âme ne soit oubliée, car chacune 
lui est chère. Dans une paroisse, chaque membre, 
quel que soit son âge ou son genre, est entouré 
de nombreux intendants, des bergers, qui ont la 
tâche de veiller sur lui et de se souvenir de lui. Un 
jeune homme, par exemple, bénéficie du soutien 
de nombreuses personnes désignées pour veiller 
à son bien-être : un épiscopat, des frères de 
service pastoral, des consultants adultes pour les 
jeunes, des instructeurs du séminaire, des prési-
dences de collège et d’autres encore, qui servent 
tous de filets de sécurité, solidement accrochés 
sous ce jeune pour le rattraper s’il tombe. Même 
si un seul filet est correctement positionné, ce 
jeune homme sera en sécurité, on fera attention 
à lui et on se souviendra de lui. Pourtant, sou-
vent, il n’y a pas le moindre filet en place. Les 
gens s’égarent régulièrement dans le brouillard 
de ténèbres et personne ne s’en aperçoit. Com-
ment pouvons-nous devenir de meilleurs bergers 
? Nous pouvons apprendre à dénombrer et à 
rendre compte.

L’Église nous fournit des rapports et des out-
ils pour faire exactement cela : nous souvenir. Le 

se ztratila (vizLukáš 15:4–7), věnovali pozornost 
svému stádu – abychom si všímali a pamatovali a 
šli a činili totéž.

Vzpomínám si, jak jsem se jako vedoucí 
misie v Indii zeptal jednoho mladého presiden-
ta odbočky na jeho cíle pro nadcházející rok: 
„Kolik mužů připravíte na přijetí Melchisede-
chova kněžství?“ Jeho okamžitá odpověď zněla: 
„Sedm!“

Přemýšlel jsem, odkud to velmi konkrétní 
číslo vyčaroval. Než jsem stačil zareagovat, vytáhl 
kus papíru s čísly od jedné do sedmi napsanými 
po straně. Na prvních pěti řádcích byla jména 
skutečných lidí, které se on a jeho kvorum star-
ších chystali vyzvat a povzbudit k tomu, aby ve 
svém životě obdrželi požehnání kněžství. Samo-
zřejmě jsem se musel zeptat na prázdné řádky 
šest a sedm. „Ano, presidente,“ řekl a souhlasně 
kýval hlavou, „určitě pokřtíme na začátku roku 
nejméně dva muže, kteří by mohli obdržet kněž-
ství do konce roku.“ Tento znamenitý vedoucí 
rozuměl zásadě mít o druhých přehled a pečovat 
o ně.

Kristus zorganizoval svou Církev tak, že by 
mělo být těžké zapomenout na jakoukoli duši, 
neboť každá je Mu drahá. Nad každým ve sboru, 
bez ohledu na jeho věk nebo pohlaví, bdí mnoho 
správců – pastýřů – jejichž úkolem je starat se o 
něj a pamatovat na něj. O blaho mladého muže 
se například stará biskupstvo, bratři pověření 
pastýřskou službou, poradci pro mládež z řad 
dospělých, učitelé semináře, předsednictva kvor 
a mnozí další – všichni slouží jako záchranné 
sítě, které jsou pod tímto mladým člověkem 
pevně nataženy, aby ho v případě pádu zachytily. 
I kdyby byla správně umístěna jen jedna síť, bude 
tento mladý muž v bezpečí, bude mu věnována 
pozornost a bude na něj pamatováno. A přesto 
často nenajdeme ani jednu síť na svém místě. 
Běžně se stává, že se lidé zatoulají do mlhy – aniž 
by si toho někdo všiml. Jak můžeme být lepšími 
pastýři? Můžeme se naučit mít přehled a pečovat.

A právě proto nám Církev poskytuje zprá-
vy a nástroje – abychom pamatovali. Typickým 
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rapport trimestriel en est un excellent exemple. Il 
nous permet de dénombrer chaque membre, de 
rendre compte de sa situation à plusieurs repris-
es et de remarquer ceux qui sont absents ou qui 
ont besoin de notre aide et de notre amour. La 
liste d’actions et d’entretiens à mener identifie les 
personnes qui ont actuellement besoin de notre 
attention, de même que le rapport sur le statut 
des recommandations pour le temple et d’autres 
rapports. Ces outils de dénombrement et de 
compte-rendu nous permettent de nous focal-
iser sur les personnes. Qui a besoin d’un appel, 
d’un avancement dans la prêtrise ou d’aide pour 
apporter le nom d’un ancêtre au temple ? Qui 
pourrions-nous aider à se préparer à une mission 
à plein temps ? Qui n’a-t-on pas vu ce mois-ci ? 
Ces outils nous permettent de nous souvenir des 
personnes.

Je connais une famille aux États-Unis qui a 
accepté une affectation en Afrique. Le tout pre-
mier dimanche, ils sont entrés dans la seule unité 
de l’Église du pays, où ils ont été accueillis avec 
enthousiasme. À la fin de la matinée, l’épouse a 
été appelée présidente de la Société de Secours 
et lui dirigeant des Jeunes Gens ! Il a demandé 
au président de branche qui avait l’air épuisé 
combien il y avait de jeunes gens. Ce dirigeant 
fidèle, membre de première génération, a montré 
du doigt le fond de la salle de Sainte-Cène et a 
dit : « Ces deux-là. » L’homme était sceptique, à 
juste titre. Il a donc emporté chez lui une liste de 
membres de la branche et a rapidement remarqué 
qu’il y avait en fait vingt jeunes gens sur la liste. 
Il est retourné voir le président de branche et a 
demandé que deux jeunes adultes dynamiques 
et bilingues lui servent de conseillers, puis il s’est 
assis avec eux et les deux garçons pour revoir les 
noms de la liste.

Ensuite, ces jeunes gens diligents se sont 
mis au travail. Au cours des mois suivants, ils 
ont trouvé tous les garçons enregistrés sur la 
liste. Nom après nom, ces brebis perdues ont été 
accueillies par leurs camarades, et nourries spi-
rituellement et physiquement ! En l’espace d’un 
an, chaque dimanche, on observait une moyenne 
de vingt et un jeunes gens présents aux réunions. 
Que Dieu soit loué pour ces jeunes gens qui 
dénombraient et rendaient compte.

Un ami cher, alors jeune étudiant de 
troisième cycle, a déménagé avec sa famille dans 
une grande ville américaine pour poursuivre ses 
études. Il a immédiatement été appelé à présider 

příkladem je čtvrtletní zpráva. Ta nám umožňuje 
opakovaně přepočítat každého člena a všimnout 
si těch, kteří chybějí nebo potřebují naši pomoc a 
lásku. Ze Seznamu kroků a pohovorů je zřejmé, 
kdo právě teď vyžaduje naši pozornost, a stejně 
tak ze Zprávy o stavu chrámových doporučení a 
z dalších zpráv. Tyto nástroje, které nám pomá-
hají mít přehled a pečovat, nás zaměřují na lidi. 
Kdo potřebuje povolání, postoupit v kněžství 
nebo pomoci vzít jména předků do chrámu? 
Komu bychom mohli pomoci s přípravou na 
misii na plný úvazek? Kdo se tento měsíc ztratil? 
Tyto nástroje nám pomáhají pamatovat na lidi.

Znal jsem jednu rodinu ze Spojených států, 
která přijala pověření sloužit v Africe. Hned 
první neděli vstoupili do jediné církevní jednotky 
v dané zemi, kde je nadšeně přivítali. Ještě toho 
dopoledne byla manželka povolána presidentkou 
Pomocného sdružení a manžel vedoucím Mla-
dých mužů! Ten se zeptal zjevně vyčerpaného 
presidenta odbočky, kolik je tam mladých mužů. 
Tento věrný vedoucí, který patřil k první generaci 
členů, ukázal dozadu do sálu a řekl: „Tihle dva 
tamhle.“ Onen muž byl patřičně skeptický, a tak 
si vzal seznam členů odbočky domů a rychle si 
všiml, že mladých mužů je na něm ve skutečnosti 
dvacet. Obrátil se na presidenta odbočky a požá-
dal ho, aby mu jako rádci sloužili dva energičtí, 
bilingvní mladí dospělí, a pak si s nimi a s oběma 
chlapci sedl, aby si jména prošli.

Pak se tito pilní mladí lidé pustili do prá-
ce. Během několika následujících měsíců se 
jim podařilo najít všechny chlapce uvedené na 
seznamu. Jméno po jménu byly tyto ztracené 
ovce vítány zpět svými vrstevníky a vyživovány 
duchovně i fyzicky! Do roka chodilo každou ne-
děli v průměru 21 mladých mužů. Díky Bohu za 
mladé muže, kteří měli přehled a pečovali!

Jeden můj drahý přítel se jako mladý post-
graduální student přestěhoval s rodinou do 
velkého amerického města, aby tam pokračoval 
ve studiu. Okamžitě byl povolán, aby předsedal 
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le collège des anciens. Un peu inquiet à l’idée de 
son premier entretien avec le président de pieu, il 
avait décidé d’arriver préparé. Il a dit au président 
de pieu qu’il avait trois objectifs pour l’année à 
venir : (1) 90 % de service pastoral (2) un en-
seignement approfondi de l’Évangile chaque se-
maine et (3) une activité de collège bien planifiée 
chaque mois.

Ce président de pieu avisé a demandé à mon 
ami en souriant : « Pourriez-vous me donner le 
nom d’un membre du collège qui est non-pra-
tiquant et que vous pourriez accompagner avec 
sa famille au temple cette année ? » Cette ques-
tion a pris mon ami par surprise. Il a réfléchi 
attentivement et a trouvé un nom. « Écrivez-le », 
lui a recommandé le président de pieu. Puis ce 
dirigeant expérimenté a posé la même question à 
trois reprises et l’entretien s’est terminé. Ce jeune 
homme est sorti de cet entretien en ayant appris 
l’une des plus grandes leçons sur l’art de diriger et 
de servir. Il était venu à l’entretien avec des pro-
grammes, des leçons et des activités. Il est reparti 
avec des noms ! Mon ami et son collège ont par la 
suite fait de ces quatre noms leur priorité.

En tant que dirigeant de mission, j’ai rendu 
visite à l’une de mes branches un dimanche ma-
tin. J’ai remarqué que le président de branche ne 
cessait de sortir une fiche de sa poche pour écrire 
dessus. Après la prière de clôture, j’ai décidé de 
lui demander de quoi il s’agissait. Une fois la 
réunion terminée et avant que j’aie pu le ques-
tionner sur la fiche, le dirigeant de mission de 
branche s’est précipité sur l’estrade et le président 
lui a remis la fiche. Rapidement, j’ai suivi ce di-
rigeant enthousiaste à sa réunion hebdomadaire 
de coordination missionnaire de branche. Avant 
que la réunion commence, il a sorti le papier de 
sa poche. Il était rempli des noms des membres 
absents à la réunion de Sainte-Cène. En quelques 
minutes, chaque membre du conseil avait choisi 
un nom ou deux, s’engageant à rendre visite aux 
personnes le jour même pour s’assurer qu’elles 
allaient bien et pour leur faire savoir qu’on 
avait regretté leur absence.Voilàce qu’on appelle 
dénombrer et rendre compte.

Je me souviens d’un district, à plusieurs 
heures d’avion du temple le plus proche, qui avait 
comme priorité absolue de s’assurer que chaque 
membre ait une recommandation pour le temple 
valide, en dépit du fait qu’elle ne serait probable-
ment jamais utilisée. Le premier dimanche de 
chaque mois, les dirigeants utilisaient leurs outils 

kvoru starších. Z prvního pohovoru s presiden-
tem kůlu byl trochu nervózní, a tak chtěl přijít 
připravený. Presidentovi kůlu řekl, že má pro 
nadcházející rok tři cíle: 1) 90procentní plnění 
pastýřské služby, 2) hodnotné každotýdenní lekce 
evangelia a 3) dobře naplánovanou akci kvora 
každý měsíc.

Tento moudrý president kůlu se na mého 
přítele usmál a zeptal se: „Mohl byste jmenovat 
některého méně aktivního člena kvora, kterému 
byste mohl pomoci dostat se letos s rodinou do 
chrámu?“ To mého přítele překvapilo. Důkladně 
se zamyslel a zmínil jedno jméno. „Zapište si ho,“ 
řekl president kůlu. Pak tento zkušený vedoucí 
položil stejnou otázku ještě třikrát – a pohovor 
skončil. Tento mladý muž odcházel z pohovoru 
s jedním z největších ponaučení ohledně vedení 
a pastýřské služby. Na pohovor šel s myšlenkami 
na programy, lekce a akce. Odcházel se jmény! 
Na tato čtyři jména se následně zaměřil jak on, 
tak i jeho kvorum.

Jako vedoucí misie jsem jednou v neděli ráno 
navštívil jednu ze svých odboček. Všiml jsem si, 
že president odbočky neustále vytahuje z kapsy 
kartičku a píše na ni. Rozhodl jsem se, že se ho 
na to po závěrečné modlitbě zeptám. Ještě než 
jsem se mohl po skončení shromáždění na kar-
tičku zeptat, přiběhl ke stupínku odbočkový ve-
doucí misionářské práce, kde si kartičku převzal. 
Hned jsem se vydal za tímto nadšeným vedou-
cím na každotýdenní misionářskou koordinační 
schůzku. Před začátkem setkání vytáhl kartičku 
z kapsy. Byla na ní jména členů, kteří chyběli na 
shromáždění svátosti. Během několika minut si 
každý člen rady jedno až dvě jména vybral s tím, 
že dotyčné ještě téhož dne navštíví a ujistí se, že 
jsou v pořádku, a dá jim najevo, že mu dnes chy-
běli.Tomuříkám mít o druhých přehled a pečovat 
o ně.

Vzpomínám si na jeden okrsek, vzdálený 
několik hodin letadlem od nejbližšího chrámu, 
kde bylo vysokou prioritou mít platné chrámo-
vé doporučení i přesto, že ho lidé nejspíš nikdy 
nepoužijí. Během první neděle v měsíci používali 
vedoucí nástroje k sečtení obdarovaných členů, 
aby o ně mohli pečovat. Pokud zjistili, že něko-
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de suivi pour recenser leurs membres dotés. S’ils 
constataient qu’une recommandation arrivait bi-
entôt à expiration, le secrétaire exécutif planifiait 
un entretien pour son renouvellement. On tenait 
conseil au sujet des membres dont la recomman-
dation avait expiré, puis on cherchait activement 
à leur venir en aide pour qu’ils reviennent sur 
le chemin des alliances. J’ai demandé combien 
de membres dotés avaient une recommandation 
valide. La réponse a été un stupéfiant 98,6 %. 
Lorsque j’ai demandé ce qu’il en était des six per-
sonnes dont la recommandation avait expiré, les 
dirigeants ont pu me donner leur nom et m’ont 
décrit les efforts déployés pour les ramener !

Il y a quelques années, ma famille et moi 
sommes retournés vivre aux États-Unis. Nous 
étions enthousiastes à l’idée d’assister aux 
réunions de l’Église ici après vingt-six années 
extraordinaires passées dans des unités plus 
petites et plus isolées. J’ai été appelé comme mis-
sionnaire de paroisse. Nous avions un excellent 
dirigeant de mission de paroisse et nous faisions 
des choses enthousiasmantes et instruisions des 
gens merveilleux. J’ai demandé à assister à une 
réunion du conseil de paroisse pour observer 
les échanges et obtenir de l’aide pour les amis 
avec lesquels nous travaillions. À ma surprise, la 
discussion s’est limitée à une activité de paroisse à 
venir. Après la réunion, j’ai abordé le dirigeant de 
mission de paroisse et lui ai fait remarquer qu’il 
n’avait pas eu l’occasion de faire un rapport au su-
jet de nos amis. Sa réponse ? « Oh, je n’ai jamais 
l’occasion de faire un rapport. »

J’ai comparé cela à une réunion du conseil 
de branche à Lahore, au Pakistan, à laquelle 
j’avais assisté quelques semaines auparavant. Ce 
petit groupe de personnes s’était assis ensemble 
autour d’une petite table pour ne parler que de 
personnes, de noms. Chaque dirigeant avait fait 
rapport de son intendance, et des personnes et 
des familles qui le préoccupaient. Tous avaient eu 
l’occasion d’exprimer leurs idées sur les meil-
leures façons de servir les personnes dont il était 
question. Des plans avaient été élaborés et des 
tâches données. Quelle merveilleuse leçon de la 
part de nos frères et sœurs de la première généra-
tion sur la manière de dénombrer et de rendre 
compte nominativement !

Dans l’Église de Jésus-Christ, nous avons 
reçu, par l’intermédiaire des prophètes passés et 
actuels, et par le modèle établi par notre Sauveur, 
des instructions sur la manière de servir. Nous 

mu platnost doporučení brzy vyprší, naplánoval 
výkonný tajemník pohovor pro jeho obnove-
ní. Ohledně těch, kterým platnost doporučení 
vypršela, se radili a poté usilovali o to, aby jim 
pomohli navrátit se na cestu smlouvy. Zeptal 
jsem se, kolik z tamních obdarovaných členů 
má platné doporučení. Odpověď byla ohromují-
cí – 98,6 procenta. Když padla otázka na oněch 
šest lidí, kterým platnost doporučení vypršela, 
vedoucí dokázali uvést jejich jména a popsat, co 
dělají pro to, aby jim pomohli zpět!

Před několika lety jsme se s rodinou pře-
stěhovali zpátky do Spojených států. Byli jsme 
nadšeni, že po úžasných 26 letech strávených v 
menších, izolovanějších jednotkách můžeme na-
vštěvovat zdejší shromáždění. Byl jsem povolán 
jako misionář sboru. Měli jsme skvělého sboro-
vého vedoucího misionářské práce a dělali jsme 
úžasné věci a učili úžasné lidi. Požádal jsem o 
možnost zúčastnit se schůzky rady sboru, abych 
ji mohl sledovat a požádat o pomoc s přáteli, s 
nimiž jsme pracovali. Překvapilo mě, když se 
mluvilo jen o nadcházející akci sboru. Po radě 
jsem se obrátil na vedoucího misionářské práce 
s domněnkou, že ani nedostal příležitost podat o 
našich lidech zprávu. Jeho odpověď? „Tuto příle-
žitost nedostávám nikdy.“

Porovnal jsem to se schůzkou rady odbočky 
v pákistánském Láhauru, které jsem se zúčastnil 
jen několik týdnů předtím. Tato skupinka seděla 
společně u malého stolu a mluvila jen o lidech. 
O jménech. Každý vedoucí podal zprávu o svém 
správcovství a o jednotlivcích a rodinách, ohled-
ně kterých si dělal starosti. Všichni měli možnost 
vyjádřit své myšlenky ohledně toho, jak by mohli 
dotyčným nejlépe požehnat. Byly vypracovány 
plány a zadány úkoly. Naši bratři a sestry z první 
generace členů nám skvěle předvedli, jak mít o 
druhých přehled a pečovat o ně jméno po jménu.

V Církvi Ježíše Krista jsme poučováni minu-
lými i současnými proroky a máme vzor – který 
stanovil náš Spasitel – jak sloužit. Vezmeme jmé-
na, pamatujeme na dotyčné a radíme se o blahu 
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prenons les noms, nous nous souvenons des 
personnes et nous tenons conseil sur le bien-être 
des âmes. Les dirigeants qui font cela ne seront 
jamais à court de points à l’ordre du jour de leurs 
réunions de conseil ! Le fait de dénombrer et de 
rendre compte fonctionne bien. C’est la manière 
de faire du Seigneur. Nous pouvons faire mieux. 
Pour Dieu, qui a créé l’univers et règne sur 
tout, cette œuvre,sonœuvre et sa gloire, est très 
personnelle. Et il devrait en être de même pour 
chacun de nous, en tant qu’instruments entre ses 
mains dans son œuvre prodigieuse de salut et 
d’exaltation. Il en résultera des miracles dans la 
vie de vraies personnes. Au nom de Jésus-Christ. 
Amen.

jejich duší. Vedoucím, kteří tak činí, nikdy na 
schůzkách rady nedojdou body programu! Zása-
da mít o druhých přehled a pečovat o ně funguje. 
Je to Pánův způsob. A můžeme si vést lépe. Pro 
Boha, jenž stvořil vesmír a vládne nade vším, je 
toto dílo –Jehodílo a sláva – velmi osobní. A tak 
by to měl vnímat i každý z nás, jakožto nástroj v 
Jeho rukou v Jeho úžasné práci na spasení a osla-
vení. Výsledkem budou zázraky v životě skuteč-
ných lidí. Ve jménu Ježíše Krista, amen.
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